

授人以鱼 不如授人以渔

鑫钰珠宝助学子圆梦大学并搭建免费创业平台

■ 何清玉

“……在收到大学录取通知书的兴奋激动之余，却为因家庭经济困难难以支撑大学四年学习生活的经费感到惶恐。正在‘上还是不上’中犹豫徘徊之际，广元鑫钰珠宝李总李志蜀在广元市昭化区总工会的对接下向我们伸出了援助之手……我们将铭记这份恩情，更要把它化作回馈社会、贡献社会的动力，将爱心铸成的火炬代代相传！”8月21日，鑫钰珠宝资助的大学新生代表赵睿在感谢信中的感激之情溢于言表。

8月21日，44名受助的即将跨进大学校园的大学生们在昭化区总工会的组织带领下来到爱心企业——鑫钰珠宝举行“鑫钰珠宝博爱圆梦·助学基金”大学生见面会”并参观了鑫钰珠宝广元零售实体店。

资助贫困学生是企业应尽的社会责任

鑫钰珠宝董事长李志蜀说：“不让一名大学生因家庭贫困而辍学”是国家教育的基本原则，更高学府深造更是国家人才战略的重大工程！要实现强国富民的中国梦没有强大的人才支撑就会成为‘白日梦’。因此，鑫钰珠宝在回馈社会的爱心慈善板块从2013年开始增设了“鑫钰珠宝博爱圆梦·助学基金”为资助经济困难家庭的孩子上学尽到绵薄之力。”

据悉，鑫钰珠宝一直以来始终坚持“诚信种德，至仁至善”的企业理念和“爱心传递，永不止步”爱心信念，不断资助帮扶贫困群体，针对贫困学生的助学帮扶从2003年就已开始，2013年增设了“鑫钰珠宝博爱圆梦·助学基金”，2013年和2014年鑫钰珠宝共资助了97名学生，资助经费20万元。今年鑫钰珠宝再出资10万元支助44名学生如愿踏进大学校园，对于特别困难而且成绩较好的学生鑫钰珠宝还给予持续资助直到大学毕业。据不完全统计，鑫钰珠宝近年来用于助学方面的捐款捐物已累计超过百万元，占鑫钰爱心慈善各类支出约10%。

搭建免费创业平台 培养大学生创业意识



●发放助学金



●受助学子合影

李志蜀告诉记者，以前我们老讲“授人以鱼，不如授人以渔”，我们现在需要调整一下观念，之前，我们捐

钱捐物做了很多“授人以鱼”的工作，但在“授人以渔”方面针对这部分人群做的少了些，现在我们已经探索出了如何“授人以渔”方法。想在“授人以鱼”的同时，也多做些“授人以渔”的事情。今年鑫钰珠宝结合“大众创业，万众创新”的国家战略已规划了“百所高校大学生创业计划”，为大学生搭建免费的互联网创业平台，让大学生在校期间利用课余时间学习创业、体验创新，同时通过自身努力赚钱减轻家庭经济压力。也希望借此激发和培养大学生的创业、创新意识，把所学知识与实际相结合，培养社会实用型人才。这样，也能为将来走出社会创业打下基础，积累经验。

预计，这一计划将在今年10月启动，一些同学已表现出浓厚的兴趣，愿意尝试和体验。

四川广安第一家民营企业—— 四川银钢新三板挂牌上市

■ 王爵 文伟

“当！”8月20日上午9:18分，在全国股份转让系统公司大厅，四川银钢一通凸轮科技股份有限公司（简称四川银钢）新三板挂牌敲钟仪式上，全国股份转让系统公司、广安市政府副市长陈捷、武胜县委书记毛加庆等嘉宾，共同举槌敲响了银钢一通挂牌大钟，成为广安市第一家成功在“新三板”上市的民营企业。

据了解，受广安市委书记侯晓春，市委副书记、市长罗增斌的委托，副市长陈捷代表广安市委、市政府在敲钟仪式上致辞祝贺。据陈捷介绍，四川银钢挂牌上市是广安市支持大企业大集团倍增计划的硕果，也是加速推进全市产业转型升级的重要举措，充分展示了广安市民营经济发展的巨大潜力和全市经济发展的优越环境，为全市其他企业发展树立了榜样，为其他企业投资广安增添了信心。广安市委、市政府将继续大力支持、帮扶企业坚定不移提升产品竞争力，实施产业高端化战略，在市场竞争中取得更大的份额，共同促进广安经济社会的发展。

据悉，四川银钢一通凸轮轴有限公司的前身是重庆银钢机械厂，2009年成立四川银钢一通凸轮科技有限公司，搬迁落户在广安市武胜县街子工业园区。该公司入住武胜后，坚持以“引领行业，同步世界”为经营目标，立足近20年的凸轮轴专业经验，全力打造全球最大的凸轮轴制造基地，迅速壮大为一家专业从事汽摩凸轮轴应用开发、铸造、热处理、精加工的高新技术企业，成为宝马、克莱斯勒、本田等世界著名汽车、摩托车、通用发电机企业供应商，产品市场占有率每年增长30%以上。

据四川银钢公司董事长伍良前介绍，近年来，该公司积极响应“感恩作贡献”号召，2013年成立四川银钢一通凸轮科技股份有限公司，加快上市准备工作，于今年7月1日获得新三板批复文件，7月24日正式挂牌，证券简称为“银钢一通”，股票代码为832836。四川银钢的成功上市，使公司完成了从产品经营到资本经营的转变，从民营企业到上市公司的转变，从间接融资到直接融资的转变。

伍良前告诉记者，公司将以此为契机，进一步加强企业管理优化企业内部结构，扩大生产，努力把企业做强做大，奋力向全球知名企业迈进；并以上市为动力，进一步优化产品结构，提高市场竞争力，以优异业绩回报家乡、回报社会、回报股民，用自己成功的上市经验，帮助武胜乃至广安全市其他具备条件的民营企业尽早实现上市。

全球领先视频电商平台“9库”落户成都

■ 杨波

如果在电视上看到女星的一个包，很漂亮想买怎么办？如果看电影《变形金刚》，很酷，想买个模型怎么办？近日，全球领先的视频电子商务平台“9库”在成都上线，让这些“如果”变成了现实，同时也标志着全球最大的视频电子商务平台正式落户中国。

四川玖库网络科技有限公司是世界领先的视频电子商务平台，于2012年在成都成立。2015年通过与美国上市公司Cinsay达成战略合作，成为将Cinsay视频商店技术引入中国的首家电商平台，并得到了IDG、瑞银、鼎晖等国际国内20家投行的支持。

“9库”开创了电子商务的新模式——通过高质量视频来展现商品，替代原有的平面图片和文字描述，用户浏览视频时无需跳转链接，即可在视频界面完成购买流程。这种商品交易的新模式能够更直观有效地刺激用户感官从而获得比传统模式高数倍的购物转换率。同时，“9库”还开创了授权直播频道，增加了直播业务，用户在观看直播的同时，就可以在页面直接购买喜欢的正版产品。

在不久的将来，当消费者从某社交平台（例如微信朋友圈）或门户网站（例如新浪）点击一段有趣的视频之时，欣赏作品之外，他不知不觉间已经可以同步购买视频内容中所呈现的商品——想象一下，用手指轻触这段视频中偶像明星品饮的红酒，即刻出现该款红酒的简介与价格，若你感兴趣的话，手指再度轻触、不用出现链接页面，在原背景之中瞬间即能完成购买，然后坐等这款红酒配送上门，享受与偶像同样的生活品质……

“边看视频，随时点击画面即可完成购物的场景很快就会出现。”9库CEO王墙说，“9库”即致力于这种互联网3.0背景下的视频电商购物模式的应用化，它与互联网2.0时代的传统电商截然不同。超级视频电商颠覆了电商传统样式和商业逻辑，从呈现样式上看，传统电商、超级视频电商，一个是静态、一个是动态，超级视频电商以实时、交互式见长。超级视频电商的购物体验更为简化、极致化，即在视频窗口中完成点击购物、数字支付，即点即用，缩短链接行程。

据了解，在商业模式上，传统电商往往需要依



●9库 CEO 王墙

托一个中心、即网站平台来实现交易，分级分类容纳并展示商品。“9库”则强调去中心化，以用户为信息发射源，企业和个人商户搭载于“9库”视频商店内的视频内容，能够通过先进的技术实现产品信息的跨平台、跨应用交互。简而言之，视频内容不仅能广泛发布于各类应用中，如各大门户网站或各个社交平台（例如微博、微信、易信等）；还能实现跨平台（PC、Paid、手机、Mac）的网络购物体验。精彩的视频内容目前已逐渐成为社交应用分享的主流，具有高频次传播力的视频作为引擎，能极大地提升消费者二次传播的能力。这就相当于，每一个视频就是一个独立的店铺，购物与分享的无缝转换极大地缩短了产品到达消费者的距离，从而实现电子商务和网络社交的天然融合。

这样的呈现形式与商业模式可以大大提高购物转化率：根据统计，普通分级页面形式的电商在引流之后，实际可供转化的消费者仅有0.5%，而通过视频模

涪陵榨菜并购惠通食业获“放行”

体交易预估值约1.292亿元。

资料显示，惠通食业于1995年创立于四川眉山，占地近10万平方米，是集食品研发、生产、销售为一体的综合性企业，目前主要生产各类调味泡菜、调味调料及以东坡肘子为代表的肉类罐头共计三大系列产品。该公司曾荣获四川名牌产品、四川省著名商标、四川老字号、四川省特色旅游产品、四川省农业产业化龙头企业、四川泡菜十强企业等多个荣誉称号。该公司2014年未经审计的净利润为469.24万元；2015年预计净利润为334.82万元。

今年3月23日，涪陵榨菜推出重组预案，拟通过发行股份及支付现金方式购买四川省惠通食业有限责任公司的100%的股权，同时拟向周斌全等7名董事、高管定向发行股份募集配套资金用于支付部分现金对价，整

涪陵榨菜表示，此次交易是公司在酱腌菜行业并购发展的第一步，同时开始在业务范围中拓展增加“四川泡菜”这一极具产品扩展空间和发展潜力的细分产品领域。交易完成后，公司可以完善产品系列，从较单一的榨菜等产品迅速完成榨菜、泡菜等红油味产品全覆盖，满足广大消费者多样化的口味需求。泡菜系列产品具有非常强的可扩展性，可进一步丰富产品品类，同时借助惠通食业已形成的品牌认知度，进一步提高产品竞争力、扩大产品市场份额，积极培育新的利润增长点。

京东现代服务业产业园运营公司四川成立

■ 程晨

4月30日，新都区与北京京东世纪贸易有限公司正式签约，京东公司将在新都投资9亿元建现代服务业产业园。记者8月19日从新都区物流中心管委会获悉，该产业园运营公司——成都京东楠苑贸易有限公司已经成立，京东和新都双方正在就项目正式动工前的准备工作密切配合，产业园建成后，将设立京东西南电子商务运营中心及结算中心等。

记者在刚刚由新都工商局核发的营业执照上看到，公司名称为“成都京东楠苑贸易有限公司”。公司法定代表人为刘强东，注册资本1亿元，住所就在新都物流中心。按照京东与新都的合作协议，京东现代服务业产业园项目的建设内容包括高端电商运营和物流仓储设施、智能物流示范基地、区域性商品采购中心，并发展京东商城西南地区的线上采购交易和线下物流配送业务等。

永隆集团连续11年捐资助学圆梦大学



■ 郭自慧

8月20日，第十一届“永隆慈善助学金”发放仪式在广元市老城永隆百货举行，该市民营企业——四川永隆集团公司再次捐资100万元，资助223名贫困大学新生跨入大学校门。

四川省民政厅副厅长、省慈善总会副会长罗平恩，市委副书记邹自景，市人大常委会副主任苟英明，市政协副主席、市委统战部部长李桂林出席发放仪式。

2005年，四川永隆集团成立10周年之际，公司把搞庆典的资金用来成立了“永隆慈善助学金”，资助全市品学兼优、家庭贫困的大学新生，帮助他们实现大学梦想，由此开启了永隆集团延续至今的捐资助学爱心之路。

11年来，永隆集团共捐资超千万元，帮助全市2000多名贫困学子梦圆大学。今天的“永隆慈善助学”，已经获得社会各界的充分信任和支持，堪称广元乃至四川的一块公益品牌，也是全国公益助学组织中的一面旗帜。2005年，永隆集团荣获首届“中华慈善奖”；2014年，再次荣获“中华慈善突出贡献奖”。同时，永隆集团还先后荣获全国民营企业文化建设先进单位、全国就业与社会保障先进单位、全国五一劳动奖状等多项国家级荣誉，董事长桂勇也先后荣膺全国社会扶贫先进个人、全国关爱员工优秀民营企业家、优秀中国特色社会主义建设者等荣誉称号。近年来，在永隆集团的带动下，越来越多的广元企业参与到慈善公益行动中来，在为地方经济社会发展贡献力量的同时，也给企业树立了良好的形象。

发放现场，受助学生们纷纷表示，将以实际行动传承这份爱和责任。

岷山集团再资助40名寒门学子

■ 郭枫

8月20日下午，40名寒门学子从四川岷山集团、岷山书画院以及华西圆梦基金的爱心人士手中接过了圆梦大学的助学金。8月16日至18日，来自上海、浙江、苏州、陕西、四川等城市的80余名书画家，捐赠出了自己的作品，在成都岷山饭店举行了为期3天的义卖，本次义卖总共筹集到20万元的爱心善款，岷山集团将其全部捐赠给了寒门学子，每人5000元。

“我们非常感谢这80位书画家能够捐出自己的作品，更加感谢社会上的爱心人士奉献出他们的爱心。在我们的眼中，你们就如冬日的太阳，给了我们温暖，我们在大学里一定认真学习，努力提升自己，争取成为一个对国家对社会有用的人，不辜负你们的期盼。”在捐赠仪式现场，来自泸州古蔺县水口镇的廖旭代表所有受助学子进行发言，几度哽咽。

高二那年，廖旭的妈妈被查出癌症，虽然妈妈得到了治疗，但却丧失了劳动能力，不仅耗尽了家里的积蓄，还欠下了七万余元的债务。但正如廖旭所说，“贫困并不可怕，逆境更能锻造人才。”今年高考，廖旭以601分的优异成绩，被西南财经大学会计学双语实验班专业录取。

正当廖旭面对大学学费一筹莫展的时候，四川岷山集团和岷山书画院送来了爱心——5000元的助学金。岷山集团党委书记、岷山书画院院长王志瑛在捐赠仪式上说，自从2011年开始举办“爱心助学书画义卖活动”，邀请到的名家名师逐年增加，至今已经筹集善款106.3万元，帮助211名寒门学子圆了大学梦。

同时，王志瑛也表示将会把这份爱心继续延续，“我们将给这些寒门学子提供寒暑假勤工俭学的机会，用自己的劳动换取生活费。如果他们毕业后愿意来到岷山集团工作，我们也非常欢迎。”王志瑛在活动现场寄语这些寒门学子，“希望你们能心怀感恩，立下远大志向，自强自立，用自己的行动回报社会。”